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У збірнику опубліковані матеріали науково-практичної internet-конференції з 

міжнародною участю «Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної фарма-

ції». У матеріалах конференції висвітлено клініко-фармакологічні аспекти застосу-

вання лікарських засобів; питання безпеки фармакотерапіїі та системи фармаконагля-

ду; адміністрування антимікробних препаратів як мультидисциплінарного підходу 

протидії антибіотикорезистентності; доказової медицини в клінічній практиці; вікові, 

гендерні, хронофармакологічні, фармакогенетичні чинники раціонального застосу-

вання лікарських засобів; інформаційні технології в клінічній фармакології та клініч-

ній фармації; організаційно-управлінські підходи забезпечення раціонального засто-

сування лікарських засобів; оцінка технологій охорони здоров’я, фармакоекономічні 

дослідження та формулярна система як складові забезпечення раціональної фармако-

терапії. 

Наведено технологічні аспекти розробки, впровадження та використання лікар-

ських засобів; доклінічні та клінічні дослідження лікарських засобів. Розглянуто су-

часні методичні аспекти викладання клінічної фармакології та клінічної фармації в 

Україні та світі.  

Видання представляє інтерес для наукових, педагогічних та практичних фарма-

цевтичних та медичних працівників. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність інформації 

відповідальність несуть автори. 
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Вступ. Хвороба Альцгеймера – це незворотне, прогресуюче захворюван-

ня мозку, яке повільно руйнує пам’ять, навички мислення і здатність виконува-

ти найпростіші завдання. Дана патологія є найпоширенішою формою деменції, 

яка є однією з найважливіших медико-соціальних проблем сьогодення. Сучасні 

дослідницькі програми спрямовані на розробку стратегій ефективного прогно-

зування, профілактики та лікування розладів функцій центральної нервової сис-

теми.  

Найбільш розповсюдженою ознакою для більшості нейродегенеративних 

розладів, зокрема хвороби Альцгеймера, є надмірне утворення реактивних 

форм кисню внаслідок окисного стресу, що спричиняє пошкодження та втрату 

нейрональних клітин. Водночас відомо, що головний мозок є найбільш чутли-

вим до окисного пошкодження органом. І суттєву роль у реалізації антирадика-

льного захисту нейронів відіграє глутатіонова система, яка сприяє відновленню 

оптимального рівня пероксидних сполук і збереженню про-антиоксидантного 

балансу. Узгоджена дія всіх її компонентів (відновленого глутатіону, глута-

тіонпероксидази, глутатіонредуктази, сульфгідрильних груп) сприяє відновлен-

ню оптимального рівня пероксидних сполук. Більш того, глюкозо-6-

фосфатдегідрогеназа, яка займає ключове місце в обміні глутатіону, є джерелом 

пентоз, необхідних для синтезу і репарації ДНК. Тобто, ступінь пошкодження 

глутатіонової системи тісно пов'язаний із цитотоксичними ефектами. Водночас 

порушенням у системі глутатіону належить лідируюча роль у реалізації механі-

змів нейродегенерації, викликаної оксидативним стресом. 

Мета. Метою роботи було вивчити вплив модулятора ГАМК-рецепторів 

карбацетаму на глутатіоновий ланцюг антиоксидантної системи гіпокампа ста-

рих щурів з експериментальною хворобою Альцгеймера. 

Матеріали та методи. Експерименти проводили на нелінійних лаборато-

рних білих щурах самцях. Модель створювали внутрішньоочеревинним вве-

денням протягом 27 днів скополаміну гідрохлориду (Sigma, США) дозою 1 

мг/кг. На 28 добу щурів із хворобою Альцгеймера сліпим методом розподілили 

на дві групи: І – із введенням карбацетаму внутрішньоочеревинно дозою 5 

мг/кг; ІІ – із введенням тільки фізіологічного розчину. Контрольним щурам із 

28 дня вводили фізіологічний розчин. Евтаназію здійснювали під легким хло-

роформним наркозом. На холоді виймали головний мозок, ретельно промивали 

охолодженим 0,9 % розчином NaCl і за стереотаксичним атласом виділяли гі-
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покамп. Для оцінки стану антиоксидантної системи гіпокампа визначали вміст 

глутатіону відновленого (G-SH), сульфгідрильних (SH-) груп та активність глу-

татіон-редуктази (ГР), глутатіон-пероксидази (ГП), глюкозо-6-

фосфатдегідрогенази (Г-6-ФДГ). Кількість протеїну в пробах визначали за ме-

тодом Лоурі. Статистичну обробку результатів проводили за допомогою t-

критерію Стьюдента. Достатнім рівнем достовірності вважали р≤0,05. 

Результати. У нашому дослідженні встановлено, що у порівнянні з конт-

рольною групою, вміст G-SH у щурів із хворобою Альцгеймера знижувався на 

43,4 %. Водночас виявлено зниження активності ферменту НАДФН-залежної 

ГР, що бере участь у процесі антиоксидантного захисту – на 45,4 %. При цьому 

активність ГП, була меншою, ніж у контрольної групи на 31,4 %. Вміст SН-

груп, які входять до складу глутатіону і забезпечують біохімічні реакції мета-

болізму та збереження функцій мембран, також знижувався на 32,6 %. Встано-

влено зниження активності Г-6-ФДГ на 24,6 % у гіпокампі старих щурів з екс-

периментальною хворобою Альцгеймера.  

Подальший аналіз результатів показав, що після введення карбацетаму 

щурам із модельною патологією підвищувались показники антиоксидантного 

захисту в гіпокампі. Порівнюючи дані групи з корекцією з показниками у щурів, 

яким не вводили карбацетам, встановлено збільшення вмісту G-SH у в 1,5 раза 

та SH-груп в 1,2 раза. Позитивний вплив карбацетаму також характеризувався 

зростанням активності ГР в 1,6 раза та Г-6-ФДГ в 1,4 раза.  

Результатом вказаних змін є зменшення утворення активних форм кисню, 

підвищення активності ферментів антиоксидантного захисту. Ймовірним меха-

нізмом дії карбацетаму є вплив на ГАМК-рецептори, які локалізуються в стін-

ках мозкових судин. Це відіграє суттєву роль у регуляції мозкового кровообігу: 

розширються мозкові судини, підвищується об’ємний кровотік та вмісту кисню 

в клітинах мозку, що вказує на протекторні властивості карбацетаму стосовно 

зменшення ознак денудації судин і зниженню прооксидантної активності в гі-

покампі. Таким чином, наведені дані свідчать про протективний вплив ендо-

генного модулятора ГАМК-ергічних рецепторів карбацетаму за умов розвитку 

центральної нейродегенерації, спричиненої хворобою Альцгеймера.  

Висновок. Покращення стану глутатіонового ланцюга антиоксидантного 

захисту в гіпокампі старих щурів, вказує на здатність карбацетаму пригнічувати 

патогенетичні ланки нейродегенеративних процесів, зумовлених холінонегати-

вними впливами у центральній нервовій системі. 
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